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ค่าธรรมเนียมใบอนุญาต 

ประกอบกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ 
 
 เป็นค่าธรรมเนียมที่จัดเก็บจากผู้ประกอบกิจการ
ที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ ซึ่งก าหนดให้ควบคุม ตาม
ข้อบังคับขององค์การบริหารส่วนต าบลคมบางเช่น ร้าน
เสริมสวย อู่ซ่อมรถ ร้านขายเคมีภัณฑ์ ยาฆ่าแมลง ร้าน
แก๊สหุงต้ม ร้านอาหารสัตว์  ฯลฯ 
 ผู้มีหน้าที่เสียค่าธรรมเนียมใบอนุญาตต้องย่ืนค าร้อง 
ขอรับใบอนุญาต ก่อนเปิดกิจการหรือต่อใบอนุญาต ให้
ยื่นค าร้อง  ภายใน 30 วัน ก่อนใบอนุญาตหมดอายุ 
 ผู้ใดไม่ยื่นค าร้องขอต่อใบอนุญาต ภายในระยะเวลา
ที่ก าหนด  เสียค่าปรับร้อยละ 20 ของค่าธรรมเนียม 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 

การยื่นแบบช าระภาษีประจ าป ี
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
ภาษีบ ารุงท้องที ่

 

 
    ยื่นแบบประเมินภาษีบ ารุงท้องที่ ต้องน าหลักฐาน
ประกอบการย่ืนประเมินต่อเจ้าหน้าที่ดังนี้ 

- ส าเนาเอกสารสิทธิ์ในที่ดิน โฉนด น.ส.3 น.ส.4  
- ส าเนาบัตรประจ าตัวประชาชนของเจ้าของที่ดิน 
- ส าเนาบัตรประจ าตัวประชาชนของผู้ย่ืนประเมิน 

(กรณีผู้ยื่นประเมินและเจ้าของที่ดินเป็นคนละคน
กัน) 

 การช าระภาษีของรอบปี เริ่ม 1 มกราคมถึง 30  
เมษายน ของทุกป ี
 หากไม่ท าการยื่นแบบประเมินภาษีบ ารุงท้องที่ ใน
เวลาที่ก าหนด จะต้องเสีย เงินเพิ่มร้อยละ 10 จากค่า
ภาษ ี 
 หากไม่ช าระภาษีในเวลาที่ก าหนด ให้ เสียเงินเพิ่ม
ร้อยละ 24 ต่อปีของจ านวนเงินที่ต้องเสียภาษ ี เศษของ
เดือนให้นับเป็นหนึ่งเดือน 
 
 

 
 
 
 
 

 
ภาษีโรงเรือนและที่ดิน 

 

         
 ผู้ที่ใช้โรงเรือน หรือสิ่งปลูกสร้างอย่างอ่ืนกับ     
ที่ดิน ซึ่งใช้ต่อเนื่องกับโรงเรือน หรือสิ่งปลูกสร้างนั้น
ประกอบกิจการอย่างใดอย่างหน่ึง เพื่อก่อให้เกิดรายได้ 
ต้องมีหน้าที่ดังนี้ 
 ติดต่อขอรับแบบพิมพ์ เพื่อย่ืนแบบแสดงรายการ
เพื่อเสียภาษีโรงเรือนและที่ดิน ภายใน มกราคม-
กุมภาพันธ์ ของทุกปี และช าระภาษีภายใน 30 วัน นับ
ถัดจากวันที่ได้รับแจ้งการประเมินหรือจะช าระเลยก็ได้ 
 ผู้ใดไม่ยื่นแบบแสดงรายการเพื่อเสียภาษีโรงเรือน
และที่ดิน ภายในเวลาที่ก าหนด เสียค่าปรับดังนี้ 
    - ไม่เกิน 3 เดือนจะต้องเสียค่าปรับ 100 บาท 
    - เกิน 3 เดือนจะต้องเสียค่าปรับ 200 บาท 
 ผู้ใดไม่ช าระภาษี ตามระยะเวลาที่ก าหนด จะต้อง
เสียเงินเพิ่มตามที่กฏหมายก าหนด 
 
 
 
 
 
 
 

 
ภาษีป้าย 

 

  
       ป้ายแสดงชื่อ ยี่ห้อ โลโก ้เครื่องหมายที่ใช้ในการ 
ประกอบกิจการค้าหรือกิจการอ่ืน  เพื่อหารายได้เจ้าของ 
ป้ายมีหน้าที่ ดังนี้ 
 ติดต่อขอรับแบบพิมพ์ และยื่นแบบแสดงรายการ
เพื่อเสียภาษีป้าย ภายใน มกราคม-มีนาคม ของทุกปี     
และช าระเงินภายใน 15 วัน  นับถัดจากวันรับแจ้งการ
ประเมินหรือจะช าระเลยก็ได้ 
 ผู้ใดไม่ยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้ายในเวลาที่
ก าหนด จะต้องเสียเงินเพิ่มร้อยละ 10 ของค่าภาษ ี
 ผู้ใดไม่ช าระภาษีตามระยะเวลาที่ก าหนดจะต้องเสีย
เงินเพิ่มร้อยละ 2 ต่อเดือน 
 
 
 
                                                                                                                                                                                                                    
 
 
 
 
 
 

หลักฐานที่ต้องน ามาติดต่อยื่นแบบประเมินและช าระภาษ ี
ส าเนาทะเบียนบ้านและส าเนาบัตรประชาชน อย่างละ 1 ฉบับ 

 
ผู้ออกแบบและจัดท า : นางสาวจันทิมา  นิสสัยสุข  ผู้ช่วยเจ้าหน้าที่บันทึกข้อมูล 


